
×
Á

Ó
ÉÁ

Ê
Ç

Ó

Ð
Å

ÉÑ
Á

ÉÁ

Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009  

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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Α' ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

ΧΗΜΕΙΑ 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1o  
 
1.1. α  
1.2. γ  
1.3. β  
1.4. γ 
 
1.5. α. Λάθος 

β. Σωστό 
γ. Σωστό 
δ. Σωστό 
ε. Λάθος 

 
 
ΘΕΜΑ 2o  
 
2.1. α. 
 

Στοιχείο Ζ Α p n e Κατανοµή 
Στοιβάδες 
ατόµου 

Θέση 
Στον Π.Π. 

A 19 39 19 20 19 2,8,8,1 4η περ. 
IA οµάδα 

Β 12 24 12 12 12 2,8,2 3η περ. IIA οµάδα 
Γ 17 35 17 18 17 2,8,7 3η περ. VIIΑ οµάδα 
∆ 1 1 1 0 1 1 1η περ.  

IA οµάδα 
Ε 17 36 17 19 17 2,8,7 3η περ. VIIΑ οµάδα 

 
β. Ισότοπα ονοµάζονται τα άτοµα που έχουν τον ίδιο ατοµικό αλλά διαφορετικό 
µαζικό αριθµό. Ένα ζευγάρι ισοτόπων από τον πίνακα είναι το Γ µε το Ε. 

 
γ. 
• ΒΓ2: Ιοντικός δεσµός µεταξύ 1 ατόµου Β που δίνει δύο ηλεκτρόνια (και 
µετατρέπεται σε Β+2) και δύο ατόµων Γ που προσλαµβάνουν από 1 
ηλεκτρόνιο (µετατρέπονται σε Γ-1).  

• Γ∆: Οµοιοπολικός δεσµός µεταξύ 1 ατόµου Γ που συνεισφέρει 1 ηλεκτρόνιο 
και ενός ατόµου ∆ που συνεισφέρει επίσης 1 ηλεκτρόνιο. Ο δεσµός 
χαρακτηρίζεται ως πολωµένος οµοιοπολικός. 

• Γ2: Οµοιοπολικός δεσµός µεταξύ 2 ατόµων Γ που συνεισφέρουν από 1 
ηλεκτρόνιο. Ο δεσµός χαρακτηρίζεται ως µη πολωµένος οµοιοπολικός. 
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2.2. 
Χηµικός τύπος ένωσης Ονοµασία Ένωσης Χηµική κατηγορία 

H2S υδρόθειο οξύ 
N2O5 Πεντοξείδιο του Αζώτου Όξινο οξείδιο 
Nα2CO3 Ανθρακικό νάτριο άλας 
ΝαΟΗ Υδροξείδιο του Νατρίου βάση 
Nα2O Οξείδιο του Νατρίου Βασικό οξείδιο 
CuNO3 Νιτρικός Χαλκός (Ι) άλας 

 
2.3.  α) NaOH + NH4Cl → NaCl + NH3 + H2O 

β) F2 + 2HBr → 2HF + Br2 
γ) 2H3PO4 + 3Mg(OH)2  → Mg3(PO4)2 + 6H2O 
δ) Ca + 2H2O → Ca(OH)2  + H2 
ε) Ag2SO4 + 2HCl → 2AgCl + H2SO4 

 
 
ΘΕΜΑ 3o  
 
α. Στα 500g διαλύµατος ΝαΟΗ περιέχονται 20g NaOH 

Στα 100g διαλύµατος ΝαΟΗ                     x 
_________________________________________ 
x= 4%w/w 
 
d=m/V → V=m/d → V=500/1.25=400mL διαλύµατος ΝαΟΗ 
 
Στα 400mL διαλύµατος ΝαΟΗ περιέχονται 20g NaOH 
Στα 100mL διαλύµατος ΝαΟΗ                     x 
_________________________________________ 
x= 5%w/v 
 

 
 
β. Στα 100mL διαλύµατος ΝαΟΗ περιέχονται 10g NaOH 

Στα 200mL διαλύµατος ΝαΟΗ                     χ 
_________________________________________ 
x= 20g NaOH 
 
Έστω ότι προσθέτουµε x mL Η2Ο 
 
Στα (200 + x) mL διαλύµατος ΝαΟΗ περιέχονται 20g NaOH 
Στα 100mL διαλύµατος ΝαΟΗ                               8g NaOH 
_________________________________________ 
x= 50mL νερό  
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γ. Πριν την ανάµειξη: 
 

Στα 100mL διαλύµατος ΝαΟΗ B περιέχονται 10g NaOH 
Στα 200mL διαλύµατος ΝαΟΗ B περιέχονται  x 
_________________________________________ 
x= 20g NaOH 
 
Για τη µάζα του  ΝαΟΗ  στο διάλυµα Γ ισχύει: 
 
n=m/Mr → m=n·Mr=1·40=40g NaOH 
 
Στα 1000mL διαλύµατος ΝαΟΗ Γ περιέχονται 1mol NaOH δηλαδή 40g NaOH 
Στα 300mL διαλύµατος ΝαΟΗ                                                             x 
_________________________________________ 
x= 12g NaOH 
 
Μετά την ανάµειξη: 
 
Στα 500mL διαλύµατος ΝαΟΗ περιέχονται 20 + 12= 32g NaOH 
Στα 100mL διαλύµατος ΝαΟΗ                                      x 
_________________________________________ 
       x= 6,4g 
Άρα η περιεκτικότητα του τελικού διαλύµατος είναι 6,4%w/v 

 
 
ΘΕΜΑ 4o  
 
α)  

1 1

stp 1 mol

Mr(HCl) 1 35,5 36,5
m n Mr 0,5 36,5 18,25g HCl
V n V 0,5 22,4 11,2L HCl

= + =

= ⋅ = ⋅ =

= ⋅ = ⋅ =

 

 
β)  

P 2atm
82 atm Ln 0,5mol 0,5mol 400Kn R T 1000 mol KP V n R T V V 8,2LT 273 127 400K P 2atm

82 atm LR 1000 mol K

=  ⋅=  ⋅ ⋅ ⋅⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = = ⇒ == + = ⋅ = ⋅ 
 

γ)  
1 1

1
1 1

n 0,5mol n 0,5molC 1MV 500mL 0,5L V 0,5L
=  = = == = 
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δ) 
Mr(HCl) 36,5

m ' 9,125gm ' n ' Mr n ' 0,25mol HClMr 36,5g / mol

=

= ⋅ ⇒ = = =
 

Άρα στο διάλυµα ∆2 περιέχονται συνολικά 2 1n n n ' 0,5 0,25 0,75mol HCl= + = + =  
2 2

2
2 2

n 0,75mol n 0,75molC 1,5MV 500mL 0,5L V 0,5L
=  = = == = 

 
 


